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1. Válaszolj a kérdésekre! 
(A) Hogy hívták Rákóczi Ferenc édesanyját? 
        Sarolt Amália 
(B) Mikor volt a szatmári békekötés?  
 1711-ben. 
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1. Válaszolj a kérdésekre! 
(A) Hogy hívták Rákóczi Ferenc édesanyját? 
        Sarolt  
(B) Mikor volt a szatmári békekötés?  
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ORSZÁGOS TÖRTÉNELEM TANTÁRGYI VERSENY 

2021/2022 – ISKOLAI FORDULÓ 

JAVÍTÁSI ÚTMUTATÓ ÉS JAVÍTÓKULCS 
 
A feladatok legkisebb, önállóan értékelhető elemeit, azaz az itemeket a magyar ABC kisbetűivel jelöltük. Az itemek már 

nem bonthatók fel további részteljesítményekre, ezért azok csak kétféleképpen értékelhetők, minősíthetők:  

- a versenyző helyesen oldotta meg a feladatelemet, vagyis az item megoldott, vagy  

- a versenyző hibásan vagy nem oldotta meg a feladatelemet, vagyis az item nem megoldott.  

Az első esetben az item betűjelét karikázza be, második esetben húzza át! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Egy-egy item akkor és csakis akkor tekinthető jól megoldottnak, ha a versenyző válasza, megoldása megegyezik vagy 

ekvivalens a javítási útmutatóban a feladatelemnél megadott megoldással. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nem megoldott 
feladatelem. 

Megoldott 
feladatelem. 

Egy pont a 

kettőből. 

Nem megoldott 
feladatelem. 

Megoldott 
feladatelem. 

Egy pont a 
háromból. 
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1. feladat  
 
Minden megfelelő helyre beírt betűjel 1 pont. 
 
  a), e) 
 b), d), h) c) 
 g) f) 
  
 
 
 

                                                                                          

Összesen: 8 pont  
 

2. feladat 
 

Minden megfelelő helyre beírt betűjel 1 pont. 
  

  

 

    

                    

      Összesen 9 pont 

                                                                                
3. feladat  

 
  
 
 
  
 
 
 

       
    
 

Az itemek soronként értelmezhetők, vagyis egy item akkor megoldott, ha képpárok és a név együtt helyes! Részpont nem 

adható!  A helyesírás nem ront a megoldáson, ha a név egyértelműen felismerhető. Személynévként önmagában László 

király, István király nem fogadható el! A betűk sorrendjének beírása, illetve a sorokba írt megoldások sorrendje a megoldás 

szempontjából irreleváns.   

           Összesen: 8 pont 

     

 
 
 
 
 

Történelmi adat Betűjelek 

Jézus születése b), i) 

az ókor vége c), e), h) 

a középkor vége a), d), f), g) 

Képpárok 
betűjelei 

Képpárokhoz kapcsolódó személy neve 

a) A-E Szent László (I. László)        (2 pont) 

b) B-G Szent István (I. István)         (2 pont) 

c) C-D Leonardo da Vinci                (2 pont) 

d) H-I Szent Pál (Pál apostol)          (2 pont) 

ókor középkor 
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 magyar történelem 

középkori egyetemes 

történelem 

 ókori római történelem 

4. feladat 
 
a) zsidó, keresztény- 1 pont akkor adható, ha mindkét vallás neve helyesen szerepel 

b) Pilátus (Pontius Pilatus)- 1 pont, helyesírás nem ront a megoldáson, ha név egyértelműen felismerhető 

c) Jézus (és a) tanítványok (apostolok)- 1 pont akkor adható, ha mindkét szó szakmailag helyesen szerepel 

d) Nem, mert Pál csak Jézus halála után lesz követője (vagy lesz keresztény)- 1 pont, akkor adható, ha a válasz 

helyes és az indoklás szakmailag megfelelő  

e) esemény helyszíne: D- 1 pont elkészülésének helyszíne: B- 1 pont  

f) bekarikázva: A), B), D) betűjelek- 2 pont akkor adható, ha mindhárom és csak ez a három betűjel van bekarikázva, 

részpont nem adható!    

 

 

Összesen 8 pont 

 
5. feladat 
 
a) középkori nemesek: C- betűjel bekarikázva-          1 pont 

b) középkori városi polgárok: A-betűjel bekarikázva- 1 pont 

c) középkori jobbágyok: B-betűjel bekarikázva-         1 pont 

d) középkori szerzetesek: B-betűjel bekarikázva-      1 pont 

Az egyes itemek akkor megoldottak, ha a tanuló az utasításnak megfelelően csak egy betűjelet- és nem az egész 

leírást karikázta be!  

       Összesen 4 pont 

 

6. feladat 

    

 

 

 
 
 

 

 

 

 

                                                                                                       1000 

 

 

 

                Kr. szül. 

 

                

 

 C E A 

H D I  

G B F  



 4 

Minden helyesen beírt betűjel 1 pont. A kisbetűvel írt megoldásokat is el kell fogadni! Amennyiben a tanuló 

időszalagonként háromál több betűt írt, minden, az adott időszalagra beírt betűjel 0 pontot ér!    

                    Összesen: 9 pont 

 

 

 

 

7. feladat 

a) Mohamed (Mohamed próféta)- 1 pont 

b) Géza fejdelem (önmagában a Géza név nem fogadható el)- 1 pont 

c) III. Béla (önmagában a Béla király nem fogadható el)- 1 pont 

d) Szent Margit (önmagában IV. Béla lánya kifejezés nem fogadható el) -1 pont 

e) Kötöny (önmagában a kun fejedelem kifejezés nem fogadható el) -1 pont 

f) Lehel (vagy Bulcsú)- 1 pont 

                   Összesen: 6 pont 

 

8. feladat 

a) Géza fejedelem békét kér I. Ottótól, vagy Quedlinburgba követeket küld Géza fejedelem.- 1 pont 

b) I. László szigorú, lopás elleni törvényeket hoz.- 1 pont 

c) Az Aranybulla kiadására kényszerítik a nemesek II. Andrást. vagy Lázadás II. András király ellen. vagy Királyné 

meggyilkolása.- 1 pont 

d) IV. Béla várakat épített. vagy IV. Béla várépítésre ösztönzi a nemeseket. vagy IV. Béla visszahívja (és letelepíti) 

a kunokat. vagy IV. Béla újjáépíti az országot. vagy IV. Béla telepeseket hív az országba. - 1 pont 

e) I. István Orseolo Pétert nevezi ki utódjául, vagy I. István unokaöccsét nevezi ki utódjául. - 1 pont 

Minden -a megoldókulcsban szereplő megoldásnak megfelelő- szakmailag indokolható válasz elfogadható, ha az 

megfelel feladatutasításnak! 

                   Összesen: 5 pont 

 

9. feladat 

 

a) H-betű- 1 pont 

b) H-betű- 1 pont 

c) H-betű- 1 pont 

d) I-betű- 1 pont 

e) H-betű- 1pont 

f) H-betű- 1 pont 

g) I-betű- 1 pont 

h) I-betű- 1 pont 

           Összesen: 8 pont 
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10. feladat 

 

a) Savaria-   1 pont 

b) Damascus-  1 pont 

c) Róma-   1 pont 

d) Alexandria-  1 pont 

e) Aquincum-  1 pont 

f) Jeruzsálem-  1 pont 

            Összesen: 6 pont 

11. feladat 

a) aláhúzva: matematika, földrajztudomány, irodalom, kémia, orvostudomány, történelem- 2 pont 

Az item akkor megoldott, ha mind a hat és csak a felsorolt hat tudományterület van aláhúzva. Ez esetben az item 2 

pontot ér, minden más esetben 0 pontot. 

b) Indiából (indiaiaktól). - 1 pont 

c) Az európaiak tőlük tanultak. vagy Az arabok patyolattiszták voltak az európaiakhoz képest. - 1 pont 

d) Nem tisztálkodtak. vagy Nem fürödtek. - 1 pont 

            Összesen: 5 pont 

12. feladat 

a) A Szent Koronát István halála után állították össze.- 1 pont 

Minden -a megoldókulcsban szereplő megoldásnak megfelelő- szakmailag indokolható válasz elfogadható, ha az 

megfelel feladatutasításnak! 

            Összesen 1 pont 

13. feladat 

 

Az itemek soronként értelmezhetők, vagyis egy item 

akkor megoldott, ha mindkét fogalom helyes! Soronként a 

fogalmak sorrendjének beírása, megoldás szempontjából 

irreleváns.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            Összesen: 6 pont

  

  

Kép 
betűjele 

Képhez kapcsolható két fogalom 

A a) cégér, szabályzat                  - 1 pont 
 

B b) erény, nehézlovasság          - 1 pont 
 

C c) zarándoklat, Mekka               - 1 pont 
 

D d) kézzel írt, iniciálé                  - 1 pont 
 

E e) Velence, 100.000 fő               - 1 pont 
 

F f) támpillér, kassai dóm            - 1 pont 
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a) d) b) f) e)   

 

14. feladat 

 

  c)  

 

 

        Minden helyesen beírt betűjel 1 pont 

 

        g) kun- 1 pont 

 

 

 

 

 

Összesen: 7 pont 

 

 

 

 

 

 

 

Mindösszesen: 90 pont 


